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Assunto:
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Ex.moSr. Presidente da Assembleia da República

Em notíciapublicadahojeno Diáriode Notíciasfiqueia saberqueo Secretáriode Estadodas
ComunidadesPortuguesas,AntónioBraga,estaráhojeemSevilhaparaentregarpartedoedifíciohistórico
ondefuncionao consuladoportuguês,à Câmaradomunicípioespanhol.

o actualGovernoapresentouum programade reestruturaçãoda redeconsularde Portugalno Mundo,

decidindo encerrar várias estruturas consulares, entre as quais, o Consulado Geral de Sevilha,

fundamentalpela sua importâncianas relaçõescom Andaluzia,pelo peso das relaçõeshistóricas,pela

crescenteimportânciacomercialdaquelaregião,pelorelevoda presençaculturalportuguesae aindapelo

grandevalorarquitectónicodo edifícioondese encontrainstaladoo Consulado,começadoa construirem

1926paraestarprontoa tempoda ExposiçãoUniversalde 1929. ,

o PSD,oportunamente,apresentoua sua total discordânciacom esta decisão,quer atravésde,
requerimentoao Governo,querinclusivamente,emreuniõesda Comissãode NegóciosEstrangeirose
ComunidadesPortuguesasquecontaramcoma presençadoSr.MinistrodosNegóciosEstrangeiros,que
sempreafirmouperanteos Deputados,que qualquerdecisãosobreSevilhaseria comunicadaà
Assembleiada República.Acresceaindaqueestadecisãode encerramentodo ConsuladoGeralem
Sevilhagerouposiçõescontráriasdetodososgruposparlamentares,quenãocompreendiamosmotivos
queestariamnabasedetal decisão.A verdadeé queesseprocessofoi sendoadiadonãotomandoo
Governoqualquerdecisãosobreesteassunto.

A notícia,vindahojea público,revelaqueo Governoportuguêsirá agoraentregaro 1.2andardo
edifícioemcausa,ficandoapenascomo rés-do-chãoe ascavesdomesmo,ondeiráentãofuncionaro
escritórioconsularcriadoagorapeloGoverno.Ora,estadecisãoafigura-secomoextremamentegravosa
para a própriadignidadede funcionamentoda estruturaconsularde Portugalem Sevilha,pois é
exactamentenesse1.Qandarqueexisteumagrandesalaabobadada,tal comoreferidopeloantigo
embaixadorde PortugalemMadrid,AntónioMartinsdaCruz,queagoraseráutilizadapelasautoridades
espanholasparaa realizaçãodeeventosculturais.Essasalatemumenormesimbolismohistóricoe um
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importantevalorpatrimoniale nãodeveriater sido,nanossaopinião,tal comofoi entendidoporGovernos

anteriores,entregueagoraàs autoridadesespanholas.

Peranteos factoshoje noticiados,não possodeixarde manifestara minhatotal incompreensãopela

decisãotomada,poisse por um ladojá nãose compreendiao encerramentodo ConsuladoGeral,agora

tambémnãose compreendea suatransformaçãonumEscritórioConsularqueirá funcionarnascavesdo

edifício,tantomaisque nuncase colocaramproblemasadministrativosno funcionamentodestaestrutura,

o que me levaa depreenderqueestadecisãofoi sempremeramenfepolíticae nuncateveematençãoos

verdadeirosinteressesda políticaexternaportuguesa.

Poroutrolado,as declaraçõesdo Sr.Secretáriode Estado,aoafirmarqueas cavesirãoservirtambém

paraa realizaçãode exposições,só vêemprovaro seutotaldesconhecimentodo edifício,tantomaisque

esta será a primeira vez que se deslocaráa Sevilha para visitar as instalaçõesconsularesagora

transformadas.É verdadeiramenteincompreensívelestasituaçãoe maisumavezé o exemploclaroqueo

Governoapenasterátido umcritériopolítico,ou totalausênciade critério,em relaçãoà representaçãode

Portugalem Espanhae em relaçãoà reestruturaçãoconsularnoseutodo.

Finalmente,éverdadeiramenteincompreensívelque,depoisdeterafirmado,talcomoreferiacima,que
qualquerdecisãosobreSevilhaseriasemprecomunicadaaos Deputadosda Comissãode Negócios
Estrangeirose ComunidadesPortuguesas,se venhaagorasaber,tal comorefereumafonteoficialda
própriaSecretariade Estado,queesta"é apenasumavisitade cortesiapoiso acordocoma câmara
municipalde Sevilhajá estavafirmadoháváriosmeses"e queestadeslocaçãose realizeemfinalde
mandatodoactualGovernoe emplenoperíododecampanhaeleitoral.

Assimface ao exposto,venhoatravésde V. Exa.,que ao abrigodas disposiçõesregimentais
aplicáveis,mesejamdadasasseguintesinformações:

1. Quais os motivosque levaramo Governoa tomar a decisãode entregarparte do Edifícioonde
funcionavao ConsuladoGeraldeSevilhaàs autoridadessevilhanassemdaremdissoconhecimentoà

Comissãode NegóciosEstrangeirose ComunidadesPortuguesastal comotinha sidoafirmadopelo

próprioSr. Ministrodos NegóciosEstrangeiroscomprejuízosevidentesparaos interessesdapolítica

externaportuguesae parao garantedopatrimónioportuguêsnaquelepaís?

2. Como explicao Sr. Ministrodos NegóciosEstrangeirosque haja uma despromoçãodo Consulado

Geralde SevilhaparaEscritórioConsularquandose sabequeas necessidadesdestaregiãonãosão

do carizadministrativo,devidoà proximidadecomPortugale ao númeroreduzidodeportuguesesque

aí habitam,masantesdecarizpolíticoe deafirmaçãoda imagemde Portugal?
3. Comoexplicao Governoquedepoisde terenunciadoqueas relaçõesbilateraiscomEspanhaerama

prioridadedas prioridades,se tomemem final de mandato,decisõescomo esta que comprometem

claramenteas relaçõescomEspanhae as suasautonomias?
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Paláciode SãoBento, 14de Setembro de2009.

Deputado(a)s:


